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A kormány az OTP-adósok mellé áll
Tegnapi tanácskozásán a kor­

mány eldöntötte, hogy decem­
ber 31 -ig meghosszabbítja azt a 
határidőt, ameddig az önkor­
mányzatok szerződést köthetnek 
az önhibájukon kívül fizetéskép­
telenné vált lakáshitel-hátralé­
kosokkal -  mondta Harrach Pé­
ter szociális és családügyi mi­
niszter a kabinet tegnapi tanács­
kozását követő sajtótájékozta­
tón.

A miniszter szerint a kormány 
nemcsak a kilakoltatásokat sze­
retné elkerülni, hanem azt is, 
hogy a hiteleiket rendesen tör­
lesztőkben megrendüljön a fize­
tési bizalom. Ezért nem támogat­
ta az egyszeri adósságelengedés 
gondolatát. A most elfogadott

rendezési program értelmében 
az adósoknak csak az OTP-vel 
szemben fennálló hátralék har­
madát kell kifizetniük, hiszen a 
többit az állam és az önkormány­
zatok 55-45 százalékos arányban 
állják. További kedvdtemény, 
hogy a nehéz anyagi helyzetben 
lévő településeknél a kormány a 
költségek 80 százalékát magára 
vállalja. Idén erre a célra 900 
millió forintot különítettek el, 
amelyből eddig a települések 
250-300 millióra jelezték az igé­
nyüket. Mint megtudtuk, a kabi­
net tegnapi ülésén az Országos 
Fogyatékosügyi program sorsá­
ról is döntött. Az előterjesztés 
egyenlőre csak azokat a prioritá­
sokat tartalmazza, amelyek alap­

ján a hónap végére készül el a 
végleges cselekvési terv.

A kabinet tegnapi tanácsko­
zásán végérvényes döntés szüle­
tett arról, hogy június 20. után a 
Miniszterelnöki Hivatalban 
megszűnik a társadalombiztosí­
tási alapokat felügyelő államtit­
kárság. Feladatát a pénzügyi, az 
egészségügyi, valamint a szoci­
ális és családvédelmi tárca veszi 
át -  mondta Borókai Gábor. A 
szóvivő szerint Selmeczi Gabri­
ella távozása is hozzájárult ah­
hoz, hogy a kormány újragon­
dolja a társadalombiztosítási 
alapok rendszerét. A most elfo­
gadott elképzelések szerint a 
pénzügyi felügyeletet a Pénz­
ügyminisztérium, a nyugdíjak­

kal kapcsolatos teendőket a Szo­
ciális és Családügyi Minisztéri­
um, az egészségüggyel kapcso­
latos összes tevékenységet pedig 
az Egészségügyi Minisztérium 
látja el. A szakmai döntéseket a 
szaktárcák javaslatai alapján a 
kormány hozza meg. Borókai 
szerint a kormánydöntés értel­
mében szükségessé váló jogi 
módosítások az őszi parlamenti 
ülésszak alatt születnek majd 
meg. Hozzátette: várhatóan a tb- 
költségvetés jóváhagyásáig ez is 
elkészül. Egyelőre még az sem 
tisztázódott, hogy a Pénzügymi­
nisztériumban ezt a feladatot he­
lyettes államtitkár vagy politikai 
államtitkár felügyelje.

Jezsó Á kos

Bizottságok pró és kontra
Az Országgyűlés foglalkoz­

tatási és munkaügyi bizottságá­
nak tegnapi ülésén Paszternák 
László az MSZP részéről sértő­
nek nevezte, hogy a testülethez 
tartozó képviselők a miniszterel­
nök bejelentését közlő sajtóhí­
rekből értesülhettek a munka­
nélküli-ellátás idejének csök­
kentéséről. Orbán Viktor a tisz­
teletbeli konzulok budapesti

konferenciáján közölte, hogy a 
munkanélküli-ellátás ideje hat 
hónapra csökken.

Sümeghy Csaba (Fidesz) 
alaptalannak nevezte a felhábo­
rodást, mivel szerinte még nincs 
kormányzati döntés erről a kér­
désről, és Orbán Viktor is egy 
alternatíváról szólt. Sándor 
László (MSZP) úgy vélte, hogy 
a kormányfő közlése nem alter­

natívaként, hanem kész tényként 
hangzott el. A szocialisták rend­
kívül aggályosnak tartják a jára­
dékfizetési idő csökkentését, a 
munkanélküliek számottevő ré­
sze ugyanis nem irányítható át 
az elhelyezkedési lehetőségeket 
javító különféle programokhoz.

Pulay Gyula, a szociális mi­
nisztérium közigazgatási állam­
titkára elmondta, hogy a tárcá­

nál kidolgozott előzetes tervek 
szerint a munkanélkülijáradék­
fizetést követően igénybe vehe­
tő, úgynevezett jövedelempótló 
támogatás folyósítási idejét is 
csökkenteni kívánják két évről 
kevesebb, mint egy évre. -  Csak 
a rossz elhelyezkedési lehetősé­
gekkel rendelkező 50 év feletti­
eknél járna ez a támogatás más­
fél évig -  közölte.

Illés elégedetlen az ANTSZ munkájával
Nem tartotta általános vitára alkalmasnak az Állami Népegész­

ségügyi és Tisztiorvosi Szolgálatra (ÁNTSZ) vonatkozó törvénymó­
dosítási javaslatot az Országgyűlés környezetvédelmi bizottsága 
tegnapi ülésén. Mint Illés Zoltán (Fidesz) elnök rámutatott, a tör­
vénymódosítás továbbra sem rendezi megfelelően a környezet- 
egészségügyi feladatok tárcák közötti célszerű elosztását. A törvény- 
módosítási javaslat alapján továbbra is tisztázatlan, hogy miként ja­
vítható érdemben az ÁNTSZ tevékenysége. Pedig ezt joggal elvár­
ják az állampolgárok.

Az elnök elmondta: maximálisan elégedetlen az ÁNTSZ munká­
jával. Rámutatott: gyakori, hogy az ÁNTSZ helyi képviselői a kör­
nyezeti problémák eltussolá,sára törekednek, a környezetszennyező 
vállalkozásokat fedezik.

Pénzosztó bizottság
A kisebbségi szervezeteknek szánt pénz felosztását továbbra is 

saját hatáskörben tartja az emberi jogi, kisebbségi és vallásügyi bi­
zottság. A tegnapi ülésen a Nemzeti és Etnikai Kisebbségi Hivatal 
(NEKH) felajánlotta a döntések előkészítésében nyújtott segítségét, 
a bizottság azonban ezt elutasította. A hivatal elnöke, Doncsev Toso 
azért ajánlotta a NEKH segítségét, mert -  mint lapunknak elmondta -  
ez az 1990-94-es ciklusban a nemzeti és etnikai kisebbségi szerveze­
tek költségvetési támogatására szánt keretet a bizottság a hivatal aján­
lásának előzetes meghallgatása után osztotta szét, s ez a szakmai 
szempontok érvényesülését szolgálta. -  Jó lett volna ezt érdemben 
megtárgyalni, annál is inkább, mert a beérkező hatalmas mennyiségű 
pályázati anyag feldolgozására a hivatalnak nagyobb apparátusa is 
van -  mondta lapunknak Doncsev Toso.

-  Nem beszélve arról, hogy szélesebb körű információval rendelke­
zünk a különféle irányultságú társadalmi és kisebbségi szervezetekről a 
közvetlen kapcsolattartás folytán. Az szolgálná mindenki érdekét, ha a 
pénz a vál Iáit feladat fontosságával arányos lenne. Ez a döntés sem rossz 
azonban, hiszen a bizottságban hat párt képviselteti magát, így a dönté­
sek kiegyensúlyozottabbak, amúgy viszont szakmailag talán méltányo- 
sabbak lehetnének. A cigányok élethelyzetének javítását célzó középtá­
vú programcsomag május végét jelölte meg határidőként a szaktárcák 
által tervezett programokról, s ezeket a tárcák teljesítették is. Most már 
a Cigányügyi Tárcaközi Bizottság alakuló ülése maradt hátra, s e hónap­
ban az is megtörténik. A fideszes Hargitai János szerint egyébként a 
program kinálta lehetőségek kihasználására nem jut elég ereje a telepü­
lési önkormányzatoknak, ezért az előírtak végrehajtását tanácsos lenne 
a térségi önkomiányzatok hatáskörébe utalni. B erek Patrícia

Titkos szabálytalanságok
Demeter Ervin, a titkosszolgálatokat felügyelő tárca nélküli mi­

niszter politikai államtitkára tegnap zárt ülésen tájékoztatta a nem­
zetbiztonsági bizottságot a szolgálatok 1998. második fél évi tevé­
kenységéről. A korábbi tervek szerint Kövér László \t\X volna a na­
pirendi pont előadója, de a bizottságot éppen a kormányülés idő­
pontjára hívták össze, így a titokminisztert az államtitkár helyettesí­
tette. Keleti György, a testület szocialista elnöke lapunknak elmond­
ta, hogy a beszámolót a bizottság egyhangúlag elfogadta.

Információink szerint a grémium ülésén Demeter Ervin a bizott­
sági tagokat tájékoztatta arról is, hogy a szakszolgálatoknál az előző 
ciklusban milyen szabálytalanságokat követtek el. Az államtitkár 
több olyan pénzügyi visszaélést is megemlített, amelyek közül az 
egyik szolgálati főigazgató már három esetben büntetőfeljelentést 
tett. Lapunk úgy tudja, az okozott kár több tízmillió forintra tehető. 
Nikolits István egykori tárca nélküli miniszter nem kívánt az üggyel 
kapcsolatban nyilatkozni. A Napi Magyarország értesülései szerint a 
bizottság egy későbbi ülésén napirendjére tűzi m ^d .a kérdést. -V -

Nem változik a választási rend
A választási reformot előkészítő parlamenti eseti bizottság tagjai 

mindössze egyetlen kérdésben, a kapcsolt lista eltörlésében juthatnak 
megállapodásra. Pokol Bélának, a bizottság kisgazda elnökének ösz- 
szegzése szerint mind a parlamenti létszám csökkentése, mind pedig a 
kisebbségek országgyűlési képviseletének kérdésében olyan jelentős 
eltérések vannak a képviselőcsoportok véleménye között, hogy nincs 
esély a megállapodásra.

Á testület döntéséhez legalább öt frakció egyetértésére van szük­
ség. A képviselők a tegnapi ülésen kapták kézhez a Belügyminiszté­
rium tervezetét a választási törvény módosításáról, amely eltörli a 
kapcsolt listák intézményét, illetve a területi választásnál az érvé­
nyességi küszöböt. Ez utóbbi azt jelentené, hogy a magyar választá­
si rendszer területi listás eleme egyfordulóssá válik. A tervezet első 
elemével minden frakció egyetért, a területi listánál alkalmazott ér­
vényességi küszöb megszüntetése ellen viszont a Fidesz és az MDF 
tiltakozik.

A kisebbségek parlamenti képviselete kapcsán kiderült: az 
MSZP, a Fidesz és az SZDSZ is teljes jogú, szavazati joggal együtt 
járó képviseletet adna a nemzetiségek reprezentánsainak. Abban 
azonban már nem azonos az álláspontjuk, hogy az érintettek hogyan 
kerülhetnének be a parlamentbe. A Fidesz és az SZDSZ szerint a 
szavazóknak választaniuk kellene a párt- vagy a kisebbségi lista kö­
zött, míg az MSZP mindkettőre engedné a voksolást.

Augusztusban költözik az SZDSZ
200 milliós kifizetetlen adósság

Hamarosan új gazdája lesz az SZDSZ Mérleg utcai székházá­
nak, a pártnak ugyanis mielőbb szüksége van az eladásból szár­
mazó bevételre, a mintegy 200 millió forint értékű hiteltartozás 
kifizetéséhez. A K and H Brókerház Rt. a múlt év novemberében 
csak fél évre hosszabbította meg az akkor lejárt adósság törlesz­
tési határidejét. A szabaddemokraták augusztusban költöznek 
át a zuglói Gizella utcába.

Előrehaladott tárgyalások 
folynak a Mérleg utcai ingatlan 
értékesítésére, a közeljövőben 
létrejön az adás-vételi szerődés 
-  nyilatkozta lapunknak Horn 
Gábor, az SZDSZ országgyűlési 
képviselője. Az üzlet megköté­
séig azonban nem kívánják nyil­
vánosságra hozni sem a potenci­
ális vevő személyét, sem a vétel­
árat. A politikus szavai szerint 
még nem járt le a határideje an­
nak a tavaly november elsején 
meghosszabbított kölcsönnek, 
amelyet a K and H Rt. nyújtott 
az SZDSZ-nek, holott tavaly no­
vember elején egy Országos Ta­
nács ülést követően Béki Gabri­
ella úgy nyilatkozott: a pénzin­
tézet fél évvel újította meg a 
szerződést. A mintegy 200 mil­
lió forintos adósságot az SZDSZ 
a Mérleg utcai székház eladásá­
ból tudja kifizetni -  erősítette

meg Horn Gábor a párt vezetői­
nek korábbi nyilatkozatait.

A szabaddemokraták új köz­
pontja augusztustól a XIV. kerü­
leti Gizella utcában lesz -  közöl­
te Horn. Lapunk már beszámolt 
arról, hogy a zuglói ingatlant 
nem az SZDSZ, hanem a Mérleg 
utcai székházban bejegyzett 
City-Ház Rt. -  a párt vállalata -  
vásárolta meg 61 millió forintért 
az önkormányzattól.

Ismeretes, hogy a szabadde­
mokratákhoz közel álló -  a Mér­
leg utcai székházba bejegyzett -  
Ragtime Reklámügynökség Kft. 
az SZDSZ 1994-es önkormány­
zati választási kampányának fi­
nanszírozására 150 millió forin­
tos kölcsönt vett fel az 
Euroinvest Közép-európai Be­
fektetési Rt.-tői. A reiámügy- 
nökség később nem tudta 
viszafizetni a hitelt, de a Mérleg

utcai ingatlanra bejegyzett jelzá­
logjogot mégis törölték a lejárat 
napján, ugyanis a K and H Bró­
kerház Rt. kötvény formájában 
átvette a 150 milliós Euroinvest- 
kölcsönt. Ez a szerződés a K and 
H és az SZDSZ házinyomdáját 
üzemeltető Liberior Kereskedel­
mi és Szolgáltató Kft. között jött 
létre. A tranzakció fejében a 
pénzintézet kiállított egy 178
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Örömszerzés
Eörsi István író-közíró folyamatos boldogságban részesül. Er­

ről ö  maga értesíti a magánügyei iránt érdeklődő nagyérdeműt a 
Népszabadság június 7-i számában. Eörsi permanens boldogsága 
forrását is megnevezi, nem más az, mint a miniszterelnök. Szokat­
lan eljárás a magyar sajtóban, hogy valaki ily intimitásokat tere­
gessen ki saját hajlamairól, de Eörsi Istvántól soha nem állt távol 
az avantgardista polgárpukkasztás. Am  még mielőtt bárki vala­
mely másságos perverzióra gondolna, sietünk leszögezni, Eörsit 
az teszi túláradóan boldoggá, hogy szerinte a miniszterelnök rend­
szeresen hazudozik és fenyegetőzik. Persze ez sem vallana túl ki­
finom ult ízlésre, még akkor sem, ha netán Eörsinek igaza lenne.

Mire építi Eörsi azon örömködését, hogy Orbán Viktor hazudo­
zik? Arra, hogy kijelentette: a Fidesznek semmi köze nem volt a 
Postabankhoz. Eörsi azonban a Kuncze-féle „nagy leleplezések” 
fényétől elvakulva mindenkinél jobban tudja, hogy a Fidesznek 
mihez volt köze és mihez nem. Ez náluk családi vonás, hiszen a 
Mátyás is mindig mindent jobban tud. Például azt is biztosan tud­
ják  ők ketten, hogy hová lett az a ISO milliárdnyi forint, ami hi­
ányzott a Postabanknál. Egy tájékozott közíró pontos informá­
ciókkal bírhat ilyen kérdésekről, ezért nem foglalkozik velük. Őt 
a Postabank szabályos üzletei izgatják, azokban lát rendellenessé­
get. Azt sajnos nem árulja el Eörsi író és közíró, hogy Kuncze 
„bizonyítékai” láttán a miniszterelnöknek mit kellett volna mon­
dania. Azt mégsem mondhatta Orbán Viktor, hogy „leborulok a 
nemzet nagysága előtt”, vagy azt sem, hogy „na és?”, mert ezek a 
szállóigék már foglaltak, és amúgy sem passzolnak az ügyhöz. Mit 
bizonyított be, kétségkívül valódi dokumentumokkal Kuncze Gá­
bor? Azt, hogy törvényesen bejegyzett és működő magyar cégek 
üzleti kapcsolatban álltak és állnak a Postabankkal. Ennyit és 
nem többet. Ezt mindenki, az érintettek is készségesen elismerik. 
Ebből Kuncze is meg Eörsi is mindenféle következtetéseket von le, 
amihez természetesen Isten és alkotmány adta joguk van, csak ar­
ra kéne ügyelniük, hogy agyrémeiket ne keverjék össze a valóság­
gal. Azt írja Eörsi: Győri Tibor, a Mahir elnök-vezérigazgatója el­
ismerte, hogy Kuncze dokumentumai valódiak, vagyis ő  és válla­
lata rendszeresen fosztogatta az adófizetőket. Miféle elborult el­
méjű gondolatmenet ez? A ki szerződéses viszonyba kerül a Posta­
bankkal, az mind az adófizetők pénzét fosztogatja? Ilyen nívójú 
kijelentésekkel érvelni még Eörsi köreiben sem szokás. Ettől fü g ­
getlenül azon tételét, hogy Orbán hazudik, Eörsi semmivel nem 
támasztja alá, sem Kuncze-féle „dokumentummal”, sem eörsista 
abszurdokkal, egyszerűen csak kinyilatkoztatja és kész. Ettől bol­
dog.

Térjünk át Eörsi másik örömforrására, a miniszterelnöki fe ­
nyegetőzésre. Orbán Viktor azt nyilatkozta, hogy a Fidesz-kor- 
mány idején bizonyos szempontból minden cég „Fidesz közeli”, 
mivel a Fidesz alakítja a gazdaságpolitikát, és osztja el a támoga­
tásokat. Azon lehet vitatkozni, hogy a magyar gazdaság szempont­
jából jó-e, ha az állam még mindig ekkora súllyal nyúl bele a gaz­
dasági folyamatokba, de ezt döntsék el a közgazdászok. Am Orbán 
szavaiból fenyegetést kihallani a hisztéria, az üldözési mánia csal­
hatatlan jele.

Eörsi István író-közíró folyamatos boldogságához Orbán Vik­
tornak csak nagyon áttételesen van köze. Ahogy egy kamasz f iú  iz­
galomba jön a jó  nők láttán, Eörsinél is vértolulást okoz a minisz­
terelnök felidézése. De az örömet már önmagának szerzi meg. Bi­
zony úgy hívják ezt, hogy önkielégítés, ami egy kamasznál még el­
megy, ám egy felnőtt embernek már Hiendő leszoknia róla.

Ugró Miklós

Fotó: Som oskövy  B éla

millió forintos váltót, amelyet -  
a kamatokkal együtt 1998. októ­
ber 31-ig kellett volna visszafi­
zetnie a Liberiomak. Az időköz­
ben közel 200 millió forintra 
emelkedett tartozás kiegyenlíté­
sére adott fél év haladékot a K 
and H Rt. Ennek törlesztésére 
csak a Mérleg utcai székház ér­
tékesítése után kerülhet sor.

K. F.

Intimek a betétesek
Az Élet és Irodalom múlt he­

ti száma szerint Sepsey Tamás, a 
Kormányzati Ellenőrzési Hiva­
tal vezetője nyilvánosságra hoz­
ta, hogy létezik egy postabanki 
lista, amelyen olyanok neve sze­
repel, akik kedvezményezett­
ként a piacinál nagyságrendek­
kel kisebb kamatra vehettek fel 
hiteleket -  akadt, aki kétszáz- 
negyven havi, azaz húszévi fu­
tamidőre, amivel az okozott kár 
becslések szerint körülbelül 
egymilliárd forint. A lista pedig 
azért érdekes, mert rajta van a 
magyar közélet néhány jellegze­
tes alakja, néhány meglepő név­
vel. A Napi Magyarország utá­
najárt az ügynek.

Mester Ákos, a 168 óra című 
hetilap főszerkesztője amikor 
megtudta, miért keressük, hatá­
rozottan és arrogánsán elutasítot­
ta a válaszadást, hozzátéve: csak 
nem gondoljuk komolyan, hogy

a magántitkairól fog beszélni, 
míg Keleti György volt honvé­
delmi miniszter, aki jelenleg 
nemzetbiztonsági bizottság 
MSZP-s elnöke kijelentette, 
hogy a Postabanktól soha, egyet­
len fillért nem vett fel. Mint 
mondta: életében csupán egyszer 
folyamodott bankkölcsönért, 
amikor tizenöt éve lakásfelújítási 
hitelt kért az OTP-től. Nag^’ Sán­
dor, a szocialista párt alelnöke 
leszögezte, hogy csak azt köve­
tően felel kérdéseinkre, ha la­
punk felfedi állítólagos bizonyí­
tékait, ugyanis azok bemutatása 
mindenképpen banktitoksértő 
lenne. Függetlenül attól, hogy a 
hitel- és betétügyletek egyáltalán 
megtörténtek-e. Csiba Judit, az 
MSZP elnökségi tagjá és Tarafás 
Imre, az Állami Pénz- és Tőkepi­
aci Felügyelet leváltott vezére 
lapzártánkig nem reagált megke­
resésünkre. -U-

Még nem gyűjthető aláírás 
a királyság érdekében

A királyság visszaállítására 
kezdeményezett népszavazás 
érdekében egyelőre nem indít­
ható meg az aláírásgyűjtés -  tá­
jékoztattak az Országos Válasz­
tási Bizottság (OVB) tagjai. El­
mondták, hogy a testület múlt 
héten elfogadott döntése lehe­
tővé tenné ugyan az aláírások 
gyűjtését, a hét végén azonban 
panaszt nyújtottak be ellene az 
Alkotmánybíróságnál. A kifo­
gást Rubovszky György, a Fi­
desz parlamenti frakciójának a 
tagja magánemberként terjesz­
tette elő csakúgy, mint koráb­
ban a köztársasági elnök köz­
vetlen választásával összefüggő 
OVB-határozat ellen. Az OVB 
tagjai szerint a taláros testület a

két ügyet -  tartalma miatt -  
egyesíti.

Az Alkotmánybíróság illeté­
kesei szerint Takács Albert al­
kotmányjogász is panasszal élt a 
Királyság Párt beadványáról 
szóló OVB-döntés ellen. Arra 
azonban a taláros testület mun­
katársai nem tudtak válaszolni, 
hogy még a nyári szünet előtt, 
vagy csak utána kerül-e a teljes 
ülés elé a köztársasági elnök vá­
lasztásáról szóló panasz. Az Or­
szágos Választási Bizottság 
múlt heti ülésén megfogalmazó­
dott, hogy ez ügyben a törvény 
soron kívüli eljárást vár az Al­
kotmánybíróságtól, csak éppen 
azt nem rögzíti, hogy ez konkré­
tan mennyi időt jelent. MTI

Előzmény: Népszabadság, 1998.03.27. Eörsi István: A sajtószabadság napján + Népszabadság, 1999.06.07. Eörsi István: A miniszterelnök boldoggá tesz
Reagálás: Népszabadság, 1999.06.23. E.I.: Egy levél kommentárral + Napi Magyarország, 1999.06.25. Ugró Miklós: Egy boldog ember
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